



防汛第一线的长江沿岸企业：

# 守土有责任 守堤有担当

依托沿江区位优势，我市水上与公路的多式联运物流业发达。如今长江水位高位运行，企业坚守阵地，第一时间奋战在防汛一线，企业与企业“手拉手”筑起一道道坚固的防汛大堤。

## 惠龙港 筑牢防汛“红色”堤坝

惠龙港港区承担着我市长江岸线1.6公里的防汛工作。早在今年汛期来临前，惠龙港就汛前防范，未雨绸缪，对全部江堤进行逐一检修，对江水冲刷塌陷破损的堤防则用混凝土浇灌加固。

市防汛防旱指挥部发布洪水黄色（Ⅲ级）预警后，惠龙港便启动应急预案。公司退伍军人和党员主动请缨，组成“红色”堤坝驻守在惠龙港江堤护岸，对可能出现的各种险情进行轮值巡查。记者在港区堤岸上看到，惠龙港组织力量用沙包加固，增加

了近一公里的挡墙护岸。“港区内的江堤护岸在建造之初就按‘百年一遇’的标准设计，人员巡查和堤岸加固保证整个防汛堤坝固若金汤。”惠龙港国际物流股份有限公司董事长施文进表示，“这次企业肩负着1.6公里的长江岸线防汛职责，我们做到领导挂帅，责任到位，巡视巡防，严防死守。”

此外，由于长江水位高位运行，即便目前没有库房受到江水“侵扰”，为了保证货物不受影响，他们在大潮来临之前，对靠近长江沿岸库房的货物进行了转堆，将货物安全转移到高地，保证万无一失。

作为一家物流龙头企业，面对防汛抗疫的双重压力，惠龙港通过免租金和仓储费，承担企业应有的社会责任。施文进表示，今年1-6月，已对160多家合作企业免去房租和仓储费，如今考虑到双重压力来袭，决定再延长6个月至年底，继续对一些合作

企业免房租和仓储费。

## 中林新民洲港 共守“飞地”防线

在长江的另一边，作为镇江“飞地”的新民洲，同样肩负着防汛压力。中林集团江苏新民洲港务有限公司正为防汛日夜坚守，同时承担起港区和其他岸线的巡防工作。

在中林新民洲港码头上，由于长江流域的防汛压力较大，船主们对于航行较为谨慎，码头上的泊位几乎已满。码头上整齐排列着的23座坐式起重机也已停止运作，只有翻斗车和卡车配合将轮船上的货物卸下。江苏新民洲港务有限公司安环部经理丁文文表示：“由于电线埋在码头下面，如今水位高位运行，出于安全考虑，我们不定期切断电源，进行无电源的机械操作。虽然平时只需3-5天的卸货时间如今拉长了一倍的时间，但是

出于安全考虑，我们还是选择翻斗车卸货的方式。”

早在汛期来临之前，中林新民洲港的38名党员便带头成立了防汛应急小组。江苏新民洲港务有限公司总经理钱兵介绍，长江水位超警戒，防汛应急小组就启动了应急预案，第一时间进行人员撤离的实战演练，组织人员日夜巡堤查险，投入15辆机械车辆，落实24小时巡查机制，分3班，每班20人，每隔500米在堤坝和泊位上进行巡查。此外，随着长江水位高涨，码头也实行了动态封闭管理。

为了更好地指导防汛工作，中林集团制定了防汛工作上报机制，各个子公司每天至少一次上报，以保证防汛工作一盘棋。作为新民洲的一家企业，他们还担负起新民洲其他岸线的巡防工作，在非厂区的巡防中，发现了两处管涌渗透并及时处置了险情。

（本报记者 俞佳融）

## 多轮强降雨影响水质 无人机巡查 运粮河断面及泵站排水情况

京江晚报讯 7月20日，镇江高新区生态环境综合行政执法局联合高新区综合行政执法局，对辖区内运粮河国考断面和沿河排涝泵站排水水质情况，开展无人机巡查。

因入汛以来我市遭遇连续8轮强降雨，短时间内大量地面径流入主要河道，导致我市国省考断面水质波动较大，同时应防汛抗洪统筹要求，各防洪排涝泵站开启排涝，入江排水大量增加。

为有效提高巡查效率，落实汛期安全防护措施，本次巡查以无人机高空航拍作为基础巡查手段，按照《镇江市2020年“守碧水、提水质”国省考断面水污染防治攻坚专项行动方案》要求，对运粮河永庆桥国考断面上游2公里、下游1公里河道水域开展无人机高空航拍巡查，同时查看防洪排涝泵站排水有无异常。

高新区位于城市饮用水源地上游，入江排水情况关系到水源地水质。

为确保水源地水质安全稳定，入汛以来，高新区生态环境综合行政执法局对沿江沿河主要涉水企业开展多轮执法检查，要求企业在做好防汛安全准备的同时，认真对照水污染防治要求，查找环境污染风险隐患，落实各项应急措施，确保防汛期间不发生水污染事故。

（李媛 何雨霏 干光磊）



受持续高水位、大流量影响，四面环江的江心洲防汛形势依然严峻，为保障岛上人民生命财产安全，奋战在江心洲抗洪一线的防汛人员不惧风雨，始终保持高度警惕坚守在现场，做好隐患排查，妥善安置群众，全力打好防汛抗洪攻坚战。 谢道韞 摄影报道

## “等防汛结束了，我就带着身份证去报名” 防汛堤上的“消防梦”

“你好，你有什么伤口需要处理的？”日前，市消防救援支队随队卫生员黄保平在江心洲前置备勤点询问一位年轻的民兵。民兵回答他：“伤口倒是还好，我想问下怎么能加入你们？”年轻民兵的这番发问，令黄保平感到身上“消防救援”徽标更有荣誉感，也更沉甸甸。

因为长时间在江心洲进行防汛工作，不少民兵或多或少身上都有了点小毛病。黄保平在给受伤消防员治疗后，会抽空给周边的民兵进行巡诊。在给这位名叫丁好的民兵处理完伤口后，黄保平便与他攀谈起来。他在谈话中得知，1999

年出生的丁好是名退伍军人，之前一直在武警机动支队服役，退伍后加入了民兵预备役。

汛情来临，丁好主动申请加入抗洪队伍，一连多日的巡堤、装运沙袋、管涌抢险，让他稚嫩的脸上多了些许沧桑。

“听说你们队伍在招人？”丁好的这一突然发问，倒让黄保平愣住了，“是的，我们消防救援队伍最近确实在招收消防员，你想加入吗？”原来，退伍后丁好一直在谋划今后的生活，喜欢上网的他每天都能看到消防员的种种事迹，这让丁好一直心生向往。特别是防汛期间，亲眼看到消防员冲锋在前、

奋勇抢险，更是让他下定决心，将加入消防救援队伍作为自己下一步的人生目标。

“等防汛结束了，我就带着身份证去报名。”丁好告诉黄保平。随后，黄保平带着丁好参观了消防救援人员的临时驻地和车艇装备。丁好一边听着讲解，一边向消防员打听他们的救援事迹，听得津津有味。而当消防队员们知道丁好想加入消防救援队伍后，江堤上的气氛一下子就活跃了起来，“兄弟，洪水退了就去报名，我们在队里等你。”一旁的消防队员拍着丁好的肩喊道。

（庆经纬 俞佳融）

## 新民洲 “鼎盛重工” 厂区受淹停产

京江晚报讯 昨天下午4时许，记者在位于新民洲的江苏鼎盛重工有限公司看到，厂区大门正对着的码头被江水淹没部分，码头上放置的一批成品浸泡在江水中，厂方在现场拉起了警戒线。

自18日凌晨2时厂区进水至今，该公司码头每天“潮起潮落”，放置在码头上的制造产品，如登船桥、轮胎式龙门起重机、门座式起重机等被水淹没部分。一位戴姓员工对记者说，上午九点钟水仍然很大，大约在10时半开始退水。“现在江水已经退下去不少了，我们在现场拉起了警戒线，对人员活动和其他方面工作起到警示作用。这几天厂区都被淹了，进水最深处达到了1.5米。”

该公司副总经理陆勇华也来到码头附近。他说，这几天公司300亩厂区全部遭淹，进水最深处在办公区域和新老两个仓库，两幢住宿楼也受到了影响。“我厂创建于2007年，2016年淹过一次，但水没有今年这么大，淹的程度也没有这次这么严重。”他说。

为了保证人员安全和厂区设施、设备损失降到最低，公司切断了外供电源，租了发电机发电，保证临时办公和救援人员生活之需，同时还成立了一支由20名该厂员工组成的抢险服务队，投入抗洪救灾工作中。“在长江洪水来临之前，我们已经提前做了一些准备，把进水受潮易损物品部分向协作单位转移或加高处理。”陆勇华说。

据了解，这家公司从18日起停产，部分员工被安排住进了宾馆，一部分人回家居住，还有一部分人自行安置生活。

（记者 干光磊）



干光磊 摄